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	Решение уравнений при подготовке к ОГЭ по математике
Уравнения в экзамене встречаются не только в задании  № 9, но так же и в  других, например в задании номер 12, задании 14, а так же в задании № 20 второй части, т.е. повышенной сложности. С выпускниками необходимо разбирать всевозможные виды уравнений и методы их решения, так как на экзамене в первой части встречаются линейные, квадратные, дробно-рациональные уравнения и системы уравнений с двумя переменными. 
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	Начинать нужно с самых элементарных линейных  уравнений, таких как представлены на слайде. Такие уравнения обычно не вызывают сложностей практически у всех выпускников. Но стоит столкнуться с уравнением, в котором ответ получается дробным числом, многие допускают ошибки. Необходимо повторить с ребятами, что мы не всегда в таких уравнениях делим большее число на меньшее. 
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	Затем повторяем уравнения с приведением  подобных слагаемых. В решении таких уравнений частой ошибкой является забытый знак при переносе из одной части в другую.
Затем добавляем в уравнения раскрытие скобок.  В решении данных уравнений повторяем правила раскрытия скобок, если перед ней стоит знак минус, а  так же как в примере 1  на слайде мы видим, что не всегда перед скобками стоит какое-то число или минус.  В таких примерах дети путаются и начинают умножать всю скобку например  на число 5, думая, что раз стоят скобки, значит они должны раскрываться с какими-то изменениями. Так же встречаются уравнения необычного  плана как представлены внизу слева. Даже хорошисты не всегда понимают  что от них требуется, практически у всех страдает читательская грамотность, поэтому прорешиваем всевозможные задания из открытого банка заданий фипи.
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	Затем переходим к уравнениям, в которых встречаются формулы сокращенного умножения. Предварительно необходимо их повторить, напоминая детям, что они всегда могут найти их в справочных материалах, если забыли. Если ученик не испытывает трудностей с формулами, то уравнения в задании номер 3, с первого взгляда выглядит устрашающе для детей и некоторые боятся к нему приступать, думая что оно квадратное. Но при его решении оно сводится к линейному уравнению  и если у ученика нет трудностей с приведением подобных слагаемых, он должен справиться, поэтому всегда нужно пробовать  решать все, как бы страшно это не выглядело. 
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	Теперь настало время повторения квадратных уравнений. Обязательно повторяем с детьми, что есть полные и неполные квадратные уравнения. На слайде 5 и 6  привела пример как мы записываем теоретический материал в справочники. 
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	После написания теории проговариваем алгоритм: преобразовываем уравнение в стандартный вид (если есть скобки - раскрываем, переносим все влево, располагаем в правильном порядке), определяем какое оно – полное или неполное, затем находим способ его решения на основе примеров. Я решила не громоздить в теорию формулы, так как дети могут запутаться, а в случае с приведенными примерами решений уравнений  им легче ориентироваться, они смогут решить свое уравнение по аналогии. Если уравнение полное, то есть множество способов решения на выбор. Чаще всего дети выбирают решение с помощью дискриминанта, так как не все понимают теорему Виета, им тяжело подбирать корни, когда дискриминант получается практически у всех. Но мы все равно прорабатываем ее со всеми, так как встречаются задания, без знания теоремы которые не решить. 
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	Так же возможны еще способы решения квадратных уравнений, например с помощью четного второго коэффициента, но практически никто из учеников не пользуется этим способом, так как для сдачи огэ достаточно умения решать с помощью дискриминанта. На следующем слайде представлены примеры заданий. Предпоследнее задание 3 не решить без знания теоремы Виета,  поэтому как бы она им не нравилась, ее приходится учить. Для решения последнего нужно помнить, что для разложения квадратного трехчлена на множители, сперва нужно найти корни, затем подставить в формулу, которая есть в справочных материалах. Задания выше (с 1 по 6) большинство учеников решают раскрывая  скобки, затем с помощью дискриминанта, но велика вероятность допустить ошибку, поэтому нужно обращать внимание на такие уравнения, где произведение равно 0, ведь достаточно каждую скобку приравнять к нулю и решить 2 линейных уравнения.  
Обязательно нужно проговаривать с детьми о том, что необходимо внимательно читать задание под уравнением, так как  всегда требуют записать корни по-разному, например только больший или меньший, в порядке возрастания или убывания, если же это система уравнений, то просят корни сложить. Даже если решил все верно, есть возможность потерять балл из-за невнимательности. 
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	Когда вспомнили всевозможные варианты квадратных уравнений и способы их решений,  переходим к дробно-рациональным уравнениям, рассказывая ребятам, что есть множество способов их решения и каждый выбирает для себя самый удобный, обязательно не забывая о допустимых значениях переменной. Так же в экзамене встречаются системы линейных уравнений с двумя переменными, как в задании 9 так и 20. Решаются различными способами, но чаще всего ребятам легче дается метод  замены переменной. Большинство  не всегда видят возможность решить методом сложения.
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	С мотивированными учащимися прорешиваем уравнения из задания №20. В этом задании уже встречаются всевозможные уравнения, начиная от биквадратных, заканчивая разложением на множители и решением систем уравнений и дробно-рациональных уравнений с помощью замены переменной. 
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	[bookmark: _GoBack]А теперь я прошу вас представить себя учениками и попробовать решить уравнения с ошибками, как бы поставить себя на место ученика и понять, какие факторы являются отвлекающими или сбивающими с толку. Я разобрала 2 типичные ошибки в линейных уравнениях, первая при  поиске неизвестного компонента, когда мы не всегда делим большее на меньшее, даже если очень хочется, и вторая при раскрытие скобок, если нет перед ними никакого коэффициента и знака минус, то ничего не поменяется. Теперь ваша очередь подумать или вспомнить какие ошибки чаще всего допускаются при решении уравнений в экзамене 9тиклассниками. 
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